3. GEITA & 9T AT

Exercise 3.1

Q1. FRefrfya dearat % g+t e Rrfyg :
(a) 24

(b) 15

(c) 21

(d) 27

(e) 12

(f) 20

(g9) 23

(i) 36
gA:24=1x%x24=2x%x12=3x8=4x6=6x4
24 FTIOEERA = 1, 2, 3, 4, 6, 12, 24
(b)15=1x15=3x5=5x3

15 F1E+wa = 1, 3, 5, 15

()21 =1x21=3x7=7x3

21 FHUEES = 1, 3, 7, 21
(d)27=1%x27=3%x9=9x3

27 FIAOERA =1 X 27 =3 x9 =9 x 3
(e)12=1%x12=2x6= 3x4=4x%x3
12 w1 0w = 1,,2, 3, 4, 6, 12,

(f)20=1x20=2x10=4x5=5x 4



20 FTIOEFT = 1, 2, 4, 5, 10, 20
(g)18=1x18=2%x9=3x%x6

18FTmHwT =1, 2, 3,6,9, 18

(h)23 =1 x 23

()36 =1x36=2%x18=3%x12=4x9=6XxXx6
36 FIEET =1, 2,3,4,6,9, 12, 18, 36

Q2. 7w deaTat % wuw uiw Tors forfa -

(a)5

(b) 8

(c)9

ga:(@)5x1=55%x2=10,5%x3=15,5%x4=20,5x%x5=25

T & IO LA 92 gl 99 §eqre g :- 5,10,15,20,25.
(b)8x1=8,8x2=16,8%x3=24,8x4=32,8x%x5=40

()9 x1=9,9%x2=18,9%x3=27,9x4=369x05=45

O ¥ IUIT e IX Tl WA HeATv g & - 9, 18, 27, 36, 45.
Q3. TW 1 F gEarsh #7T &« 2 F g1y e fifsro .

w@ww 1 w9 2

(i) 35 (a) 8 T I

(ii) 15 (b) 7 F7 oS

(iii) 16 (c) 70 =1 IuIsr
(iv) 20 (d) 30 T orETE
(v) 25 (e) 50 =T urAETe

g = (i) -(b)
(i) - (d)



(iii) - (a)

(iv) - (F)

(v) - (e)

Q4.9 F gHT U FTq HIFT ST 100 & F7 ¥ |

gA: 9 FAM S s W § :- 9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90, 99,
Exercise 3.2

Q1. Farsy & foreet < d=ATstt &1 I &/ grav § AT FAww grar 8, afe 3 [
(a) frww d=ard &

(b) & weard gf

gt feret ot a9 Hear i forow e wr

1+3=4

3+5=5

(b) frww d=ar 1 AT

2+4=6

6+ 8 =14

Q2. szt & FMerferfaa & ®19- 91 F9w a7 & i< &9 A7 3197 ¢

( @) A FArww gegTs FT AT gH AT R |

F ¢ qEA

(b) 1 AwH dEaTsH WX TH a9 G&IT FT T 99 Frav ¢ |

g L HA

(c) &= fFuw gearsit #T1 [orawd ey gar g |

T L HqA

(d) afz 5t o g=gr =7 2 & 9t AT S1Y, @ AT gea Auw gar |

A T



(e) T+ft oo geaTd faww ¢ |

T

(F) AATST F&ATAT F FIE UG T2 819 |
F @ A

(g) T AFTST TEATA FT TIT GeF G AT ¢ |
Z @ A

(h) %« 2 & T&F 99 ANTST 66T ¢ |

7 qT

(i) <t w7 gead WSy weArd | |

F @ TEA

(j) 3 99 FEATSA FT [UAHN qT qH FIAT 1 |
Z g

Q3. T&AT 13 3T 31 FAWTST F&ATE § | T 1 geqren A A &% 1 X 3 § | 100
TS A G&IT A Y& =7 g9} A 19 Aoy |

a1 17 @T 71

37 i 73

79 3T 97

Q4. 20 T A Tt THTST i WTsT H§&AqTT e - A« forfuyw |
Z ;AT HeAT = 2, 3, 5,7, 11, 13, 17, 19,

g =T =4, 6, 8,9, 10, 12, 14, 15, 16, 18

Q5. 1 3T 10 ¥ f1= # g9 T arsrey "ear i |

g @ 1 3T 10 & T k Ja9 T 19T HEeAT 7
Q6. fmfarfra =t I FArww srsTs TeATel & TN F €4 § AT HI(o0

(a) 44



(b) 36

(c) 24

(d) 18

g1:3+41 =44

(b) 5+ 31 =36

(C)7 + 17 = 24

(d)7 + 11 = 18

Q7. ANTSY d&qTal & U d19 ToH forfaw St siax 2 87 |

[feoasft : <1 stwTST SEaTd ST S9< 2 8 AT IR (twin primes) FEaATdl
211

g : (i) 3375

(i) 5 3 7

(i) 11 37 13

Q8. fwffaT # @ #iv- ot deart AwTsT § ?
(a) 23

(b) 51

(c) 37

(d) 26

g : (@) 23 37 TN HEATE A9 2 |

Q9. 100 & <t gTa FAT AT F&aTt forfere v e & i srwTs g% 78t
|

T 1 7 ATST HEATU 6 THIX g 3T T A1 Fls AT §&AT 751 ¢ |

90, 91, 92, 93, 94, 95, 96,

Q10. Fwfafea deatsi # & T&F T A9 TATST F&ATH F T F 7 | AH
g :



(a) 21
(b) 31
(c) 53
(d) 61
g: 21 =3+7+ 11
(b)31 =3+ 11 + 17
(c)53=13+17 + 23
(d) 61 = 19 + 29 + 13

Q11. 20 ¥ P AWTST H&ATA F T aiw T Forfag et T0r 5 & fRrarsw
(divisible) g7 | (%7 : 3 + 7 = 10)

ga:2+3=25;
3+ 17 = 20;
5+5=10
7+ 13 =20
2+ 13 = 15;

Q12. fAw # = ey #r wikw ¢

(d) T8 ZET TATTT AT wvvenrennes T |
(e) T8 TN AT TEIT wuvvnnrennss g |
(f) 99 T T AT wevvenrnnns g |

g : (a) §W HEAT FEATH &
(b) faww gear



(c) = i< Ay e
(d) 2

(e) 4

(f) 2

Exercise 3.3

Q3. farsrs=ar &t = & F=wi F7 Y07 F2d gu, var Hitorg o Feferfaa dest & &
FAHIHEU 2 vy g ; 3afarsa g 4 afaursa g 59 AT €, 6 9
T €, 8 afawsa g, 9 u Awrsa g, 10 ¥ ™vrsT g a1 11 & A7 g (B AT A=l
FeT) :




Number Divisible by

4 3 4 5 6 8 9 10 11
128 Yas No Yes No No Yes No No No
990 Yes Yes No Yes Yes No Yes Yes Yes
1586 Yes No No No No No No No No
275 No No No Yes No No No No Yes
6686 Yes No No No No No No No No
639210 Yes Yes No Yes Yes No No Yes Yes
429714 Yes Yes No No Yes No Yes No No
2856 Yes Yes Yes No Yes Yes No No No
3060 Yes Yes Yes Yes Yes No Yes Yes No
406839 No Yes No MNo No no No No No

Q2. FarsTs=ar &t STi= o F=Hi g7 A7 shitorg & Feferfed § & w9 - =7 9= 4 7
T g i A - 8 T fawsa &

(a) 572

g 1 572, 4 5 TIATST g FAITh THHT THIS AT qgTs & 3 72, 4 Fars7 2 |
572, 8 | SAATST g FT(Toh THehT ST i H&AT 572, 8 H AT ¢ |

(b) 726352

T 1 726352, 4 & {ATST & FTITh THHT 2T ¥ agTe &1 oiF 52, 4. ¥ Aa7 2 |
726352,4 & [asTsT g Fih geeht ffaw i §ear1 572, 8 7 a7 g |

(c) 5500

g : (c) 5500 & faraTs7 § FA(Th 6T TH1s Sli¥ qgTs o7 3% 00, 4 Fas7 3 |

5500, 8 & TATST g FA(Teh TEehl T v §&a1 00, 8 F AATST ¢ |

(d) 6000

g : (d) 6000, 4 & fATST FIITh THHT ThTE AT 3@l AT 3w 0, 4 H AT ¢ |
6000, 8 ¥ faraTsT Fifeh THHT sifaw o9 §&a1 0,8 & AATSA ¢ |
(e) 12159

7 @ (e) 12159, 4 T8 H AT 2 |



(f) 14560

z : (f) 14560, 4 & 9T FATTH THHT TH1S AT TgTs F1 3% 60, 4 ¥ @97 2|
14560, 8 | fawrs7 i &t faw 1= Hea1 560,8 & AWTH ¢ |

(g) 21084

2 : (g) 21084, 4 & fAaTsT FAiTh THHRT THIS AT TgTe 71 3% 84, 4 F AT ¥ |

21084, 8 ¥ faraTsT FITh THHT THTS AT 3gTs #T 3% 84, 8 A AT §

(h) 795072

g : (h) 31795072 , 4 5 fa9rsa F=i{eh THHT THI 3T IBT2 7 3% 72, 4 § fFarsa
2|

31795072 , 8 & favTe7 g 1T THHT TS MY 2@Te FT 3% 72, 8 G 97 ¢ |

(i) 1700

g : (i) 1700,4 & fFra7s7 § FITh THHT ohls A qgle A1 3w 0, 4 F a7 ¢ |
1700,4 ¥ TATST g FA(Th T8 ATaT AT F 0, 4 T AT ¢ |

(j) 2150

(j) 5500,4 & A<TsT g FAIh SHHT THIS A< agls 3% 0, 4 H AT ¢ |

5500,8 & TS & FAIh THHT THIS A 3@ 3iH 0, 8 T AT T |

Q3. fArwTsTaT it W= F AT g wira fifvrg f Aaferfaa & ) #9- & e
6 & fRAwsT g :

(a) 297144

T = Tg AT 2 | f[AvTsT § i 98 99 qeav g |

g 3 | avTea g FAih o 9eATe &1 AT 27 2 |
Tg HEAT 2 37 3 TA1 F faqrsT 781 € A ag 6 7 o AT T |
(b) 1258

B 1 TE HEAT 2 § [A9TsT g F9(Th I8 90 9T ¢ |



72 3 ¥ A9 781 @ T 39 H&ATsl T T 16 2 ST 1 J7 HE&AT 2 |
Tg "t 2 37 3 a1 ¥ fAvrsy agi g zaferr ag 6 7 off s |

(c) 4335

T 1 g HE&AT 2 § ATST g F411% Ig [AuH §e&ar ¢ |

g HEqT 3 § [STsT g F1Th 39 TCATell &1 IRT 15 g ST il fFuy §ear ¢ |

(d) 61233

T 1 g HEAT 2 H AT g Fq(1eh Tg 90 &I 751 ¢ |

Tg §EqT 3 § [99TsT g F#i1 15 TF s §ear g |

Tg HEqT 2 ¥ 3 A1 9 faarsy Agi g safow ag 6 4 ff a7 ¢ |

(e) 901352

B : T 9T 2 F fa9TsT & S A U 96 GeAT 3 |

T HEAT 3 A AT § 11 T GEATE 1AW 20 2 S B 3 T 9T 2 |
7g AT 2 37 3 Tt g vty TR g Tfow ag 6  off sy 7t |
(f) 438750

2 AT HEAT 2 ¥ 9T g T T8 UF 99 6T ¢ |

Tg HEAT 3 | TATST g FIoh =7 HEATH FT TN 27 ST 6T 3 F AWTST ¢ |

g HEqT 2 3f¥ 3 A1 9 a7 g Tafow ag 6 § A1 v ¢ |

(g) 1790184

2 1 Tg HEAT 2 § AW 8 FiH 78 UF a6 g g |

Tg " 3 ¥ favrsT g FATh = Hedreli &7 51 a7 30 g ST hr 3 T AT g |
TE €T 2 37 3 Tt g fawrsy FE g T ag 6 7 ff AT 2 |

(h) 12583

T 1 T HEAT 2 ¥ AT g FT1 1% T UF [&F0q §ea1 ¢ |



Tg AT 3 § AATST g FA(Th 3 HEAT3N T Fe TRT 19 § ST AT 797 ¢ |
Tg "7 2 9T 3 1 F sy 71 @ zafow 78 6 7 off fAvrsT B |
(i) 639210

T : g HEAT 2 § [A9TsT g F911%h I8 UF 987 4eaT ¢ |

TE 3 | AWST g FFIH TH H&IT T AT 21 & ST T UF AT HeA1 2 |
Tg HEAT 2 &Y 3 1 ¥ fAwsT 781 g aferw 7g 6 7 ff AT 981 2 |

(j) 17852

T 1 TE UH TH GAT E S 61 2 § [A9TsT | T8 U SAATST S&AT § FA01h 3 S&ATs 0
T TNT 23 § ST AT 3 T AT | 7 54T 2 37 3 Tt & sy i g smfouage o
AT farwsT 721 2|

Q4. farwrsTaT £t W= F AT g wTa fiforg fF ey & @ # fF gerd
11§ RarsT &

(a) 5445
uw e FTIRNT =4+ 5=9

AT HFI AT =4+ 5=9

T HETA H AT =9-9 =0

(b) 10824

Auw g F IR =4 + 8+ 1 =13
e EEE m AN =2 + 0 = 2

T HEATH H AT = 13 -2 = 11

(c) 7138965
FuadeETHFINT =5+9+ 3 +7 =24
AHEAT HTAM =6 + 8 + 1 = 15

I HETA A AT = 24 - 15=9

(d) 70169308



g FT I T=8+3+6+0=17

I FTAIT=0+9+1+7 =17
T AT A IaT =24 -15=9

(e) 10000001

fuwdaFsTamm=1+0+0+0=1

I
|

g FTIT=0+0+ 0+ 1
T HATA A I =1-1=0
(f) 901153

PumdenmsiFmmaT=3+1+0=4

g FT AT =5+1+9 =15
AT HATA H a7 = 15 -4 = 11

Q5. fufarfya & fir Tl § 9a® ST (% 9T 999 927 i+ forfey, Sred et
3§ w7 8l ;

(b) 4765....... 2

T AIH BT HET28=26724=2+6+7+2+4 =21

Ay A AT 8§ = 86724 =8+ 6+ 7 +2 + 4 = 27
(b) B THa g i 3 ¥ ST Hear 3 8
IR

gaa gt geqT: 0 = 476502 =4 +7+6+5+0+2 =24

AIH T deaT: 9 =476592 =4+7+6+5+0+2 =33
Q6. Ffafeaa # s st ® vaT o= forfay arfs d=aT 11 8 AT 8t :
(a) 92......389

(b) 8........ 9484



A :
Exercise 3.4

Q1. A= ¥ |19 UET AT I
(a) 20 six 28

gq: 20 w1 uEEeE = 1, 2, 4, 5, 10, 20
28 FUMETE =1, 2, 4, 7, 14, 28
aEEEs =1, 2, 4

(b) 15 six 25

ze7: 15 FEETE = 1, 3, 5, 15

25 FTIOEETE = 1, 5, 25

19 UeETe = 1,5

(c) 353 50

g . 35 ®1quEEsE = 1,5,7,35

50 T oeETE = 1,2,5,10,25,50

a1 oEETE = 1,5

(d) 56 < 120

zT 156 FT UEE = 1,2,4,7,8,14,28,56
120 =1 or=eee = 1,2,3,4,5,6,8,10,12,15,20,24,30,60,120
T4 FT oEEe = 1,2,4,8

Q2. ¥ ¥ 919 UHETE AT HIT -
(a) 4, 83T 12

A4 FIEETR = 1, 2, 4

8w UETE = 1, 2, 3, 4, 8

12 FTeEvE = 1, 2, 3, 4, 6, 12



(b) 5, 15 i< 25

T SHEIUEEIE =1, 5

15 T oreEvE = 1,3,5,15

25 T OAETE = 1, 5, 25

g UEEte = 5, 15,25 =1, 5

Q3. % & waw fi7 919 U ATa FIQ -

(a) 60T 8

g 6 FUMEs = 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 28, 54, 60, 72.........
8 #T UrETE = 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72,.......

6 =¥ 8 T |19 [UHEvE = 24, 48, 72

(b) 12 i< 18

12 FTIeETE = 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96, 108, 120,......

18 T urEve = 18, 36, 54, 72, 90, 108, ........

12 ¥ 18 &7 |19 %1 qu=ave = 36, 72, 108
Q4. 100 & FidT Tt o+t ¥e7Td frfaT ST 3 ik 4 F A U1 £ |

z: 3FU = 3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45,
48, 51, 57, 60, 63, 66, 69, 72, 75, 78, 81, 84, 87, 90, 93, 96, 99,

4 FTIUS = 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, 44, 48, 52, 56, 60, 64,
68, 72, 76, 80, 84, 88, 92, 96, 100

34 F IS = 12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, 96
Q5. Mufifaa & & % - 1 dead 95 - IS § ?
(a) 18 3 35

g 18w uHEss = 1, 2, 3, 6,9, 18

35 FT e = 1, 5, 7, 35



T4 OAETE = 1

(b) 15 six 37

ze1 : 15 FrumEve = 1, 3, 5, 15
37 FTqUrETE = 1, 37

T4 UEETE = 1

(c) 30 3iT 415

g1 : 30 F T quHEeE = 1, 2, 3, 5, 6, 15, 30

14 [oEETe = 1, 5

(d) 17 i< 68

ze: 17 FT0EE = 1, 17

68 T oeETE = 1, 2, 4, 17, 34, 86

14 oEETE = 1, 17

(e) 216 ik 215

gq : 216 &ripvHEvs = 1, 2, 3, 4, 6, 8, 36, 72, 108, 216,
215 FTUEETE = 1, 5, 43, 215

T4 UEETE = 1

(f) 81 < 16

ze7: 81 FIAETE = 1, 3,9, 27, 81

16 FEETE = 1, 2, 4, 8, 16

4 qUEETE = 1

Q6. TF HE=AT 5 3 12 <1 7 farsg g | e o= gt @ 9 1@t gag Ao grf ?

ZT:5x 12 = 60



Q7. UF H=AT 12 ¥ AT g | 3% &I & /e g S=e a8 deqr faarsa gl ?
B 12 M EE e : 1,2, 3,4, 6312,

AT, Ig UHAEs fA9asTg: 1, 2, 3, 4 3T 6

Exercise 3.5

QL. i A a s - A FaT 9w g ?

(a) afT =% deaT 3 fAwTsT &, A a8 9 F #T FsrsT v 2 |

T qEA

(b) X Tx dear 9 ¥ w7 §, v a8 3 ¥ WY ey w7 2 Y |

T L TA

(c) T dear 18 & +t fawrsy St §, af< a8 3 ik 6 T+t a R_wrsa 31 |
g L HA

(d) afx o= dear 9 i 10 T & fasrsa g1, av a8 90 & Y frwrsa it |
T L HqA

(e) af 3T §=4Td |% - A9TST BT, a7 AR & FF § F7 T Aq9T gl THATST G&IT
gt |

T ¢ qEA

(f) 4 8 FwTsT g+t =978 8 ¥ ot sraey fawTs g+t ATRY |

T qTA

(g) 8 #Hft sy T+t deatd 4 ¥ +ft fawrsw S =1l |

T L HA

(h) =fs F< g&FT A F&ITH T FAT - FAT QT - T Awrira F T g, b 98 S99
T F1 ot =17 - 3 R w3 |

T T



(i) =fT FE Fwar X geAre F TRT F i g0 a8 Fwrirg w6 8, 9 ag S Al
&I FT (AT - A« Y fsricra w4t |

= AT
Q2. 7Et 60 ¥ Ry 3 e - Frw urave g Ru § | 3= swma geard Rl
(a)

]

1“/ \'.l :,1/ \'i'.l

(b)

(b)



Q3. TF WTST H&IAT F AWTST [UIAEUET | {ohel UrA@UE| Fl ufera Tal ar
ST ® ?

T :

Q4. I 3wl i gaa Tt &1 T ik ST A9TsT UwEsT § €7 7 =<6 FIw
I

T © AT ST ol 9o T8t g&aT 8 : 9999

T AT FTIUEEIE g : 3 X 3 X 11 x 101.

Q5. Ui¥ siwl #it 998 FreT geqT iy X 3§ A9TsT PraEsT & €9 § I
T |

2 1 i ¥Rt T 799 FIET q@ar = 10000.




10000 FTUMEE =2 X 2 X 2 X 2x5x%x5x%x5 x5,

Q6. 1729 F g AWTST UGS ATT FHITIT AT Ivg AUdl FH | AT RAT FHINT
| 1 I FATTT ANTST [UAEUST | Ifx FIs a4 § v i |

2 AHTSY H@qliah‘rguweis 1729 =7 x 13 x 19.

T FATIT AATST FEATHA FHT UG0S 6 2 |
Q7. T FATTA GEATHA FT [UFEHS Tad 6 & TAVTST FaT | | T FI9 F1 T

ST Fit ETIAT § T /T |
T ¢ T FANT STl § [SUH 66T 3T 97 T AT F7 gl ATg0 & 3 & PHEEE,

Jarge: ()2 x 3 x4 =24
(ii)4 x5 x6 =120



Q8. T FANTT fuH F=ATHAT FHT AN 4 | [AAST AT & | TS ST A< oH HAT AT
AT 1T |

gT:3+5=8534, 8H 9T T |
54+ 5=12374, 12 F AT T |
7+9=163T4, 16 FT AT T

9 + 11 = 20 & 4,20 # a7 £ |

Q9. = & & o =ASH! # TATST [UHEvEA 0 T E
(a)24=2 x3x4

(b)56 =1 x7x2x%x2x2

(c)70=2x5x%x7

(d)54=2x3x9

g 1 (b) ¥ (c), TE AT HEATE |

Q10. fo=T 9T foFw FTa irfor &6 a7 25110 H&ar 45 § aarsT ¢ |

[Gd : 53T O 6g - TATST §&ATU g | & g 9T &l 5 3T 9 & fawrsaar & Si=
HIT | ]

TA 45 FT AT G-AT = 5 X 9
5% fawrsa g 25110

9 ¥ fawTs H&ar 25110 =
zate, AwsT HeaT 5 x 9 = 45

Qll.¥&T 18, 2k 3TiafRvsag | T8 2 x 3 = 6 & sfi Awrsw & | ==t
T, TH AT 4 A6 AN G RAASTE | T EH FgaFd e F ag €&AT 4 X 6
= 24 ¥ +ft fFwrsg grft | 3fe oY, a7 stoa ST it g & forg u Sergw T |

A "HEAT 12, 6 ST 4 < | fartord grdy € |th 24, 12 9917 2 |

Q12. § AT = - Fr= srwT= UGS ATt 998 ST §€4T § | FT AT TH A0G
FL GHA |

2T . gaH el AATST §eAT g - 2, 3, 53T 7.



FemfiTeaeg =2 x 3 x 5x 7 =210
Exercise 3.6

Q1. Fwforfa geaTsi % #. 7. 71q Fifvrg :
(a) 18, 48

gA: 18 FIEART =2 X 3 X 3

48 FAARAT =2 X 2 X 2 x 2 x 3
H.9.(18,48) =2x3 =6

(b) 30, 42
TA:30FPEFAT =2 X 3 X 5

42 FTIAERA = 2 X 3 X 7
7.9.(30,42)=2x3=6

(c) 18, 60

gq:18 FIEFAT =2 X 3 X 3

60 FTIHFRA = 2 X 2 X 3 X5
H.9.(18,60) =2 %x3=6

(d) 27, 63

A 27 FTPHFA =3 X 3 X 3

63 FTIERA = 3 X 3 X 7
w.9.(27,63) =3x3=9

(e) 36, 84
TA:36FTPHRA =2 X 2 X3 X3
84 FTMFA =2 X 2 X 3 X 7
H.9.(36,84)=2x%x 2x 3=12

(f) 34, 102



qA: 34 FPEFAT = 2 X 17
102 FTOEHA = 2 X 3 X 17
H.9.(34,102) =2 x 17 = 34
(g) 70, 105, 175

A1 70 FPEFT =2 X 5 %X 7
105 FTPMFT = 3 X 5% 7
175 F QAR =5 X 5 X 7
H.9. (70, 105,175)=5%x 7 =35
(h) 91, 112, 49

T : 91 FTUAHA = 7 X 13
112 FIAUEEA =2 X 2 X 2 X 2 X 7
H.9.(91,112,49)=1x7=7
(i) 18, 54, 81

TA: 18 FPHFA=2 X 3 X 3
54 FIAERAT =2 X 3 X 3

81 #UAHT = 3 X 3 X 3 X 3
H.9.(18,54,81)=3%x3=9
(§) 12, 45, 75

TA: 12 FPEEAT = 2 X 3 X 3
45 FHEFHT =3 X 3 X 5

45 FqAFT =3 X 5% 5
q.9.(12,45,75) =1x3=3

Q2. fu=TH. T.¥4TE ?
(a) T FATIT H&qTT



Z1 : (@) =T HFAN HeAT g 1,
(b) 2 FATTT TH wEATd
g : I FANG HEATU g 2.
(c) = FoTTa e geard

2 A FANT AU HE&AT g 1,

Q3. FNTST [UHETE FIT & 98 - AT q&ATall 4 3 15 F7 9.9, TH THL ATq FhaT
T

4=2 x23iT15=3 x 15

<% =9 [UEETET § FE A9TST 919 [UEEUE Aol §, TAMU 4 ST 15 FH, T, LA T |
FT I8 IALC Aol g ? A< A1 T Ol T.9. FATE ?

g HEAaT 1 gl 9.4 § |

Exercise 3.7

Q1. Y91 75 T 3 69 FHRIT Wi aret! a1 @ra it It @iiadl g | 9T % 39 dg
STERTH | AT IS ST QAT AT o6 AT Rl T - T AT |

T ATHAH AT FT T SATT FA F (7T, FHTL ITH 75 3% 69,
75 FMOEEAT =3 X 5 x5

69 FT TAFT = 3 X 69

7.9. =3

zaferT 3 T 9 it 7% ¢ |

Q2. 19 A= U Bf T F Uk AT Faq ISTHT AAAT T FLd & | 36 FaHl ! qTT
FAI: 63 FHY. 70 AL sfiw 77 Y. E | TH & woAw SRl wmaw o 99 w1 g
- T FHEATH T gl AT ?

A ¢ FIATH g ITH w4 & forw, g% 63, 70, 3% 77, #71 L.C.M fAere=r o=



7 63,70,77
9 910,11
10 1,10,11
11 |4, 1, 11
L L1

63370377 FTL.C.M. =7 x 9 x 10 x 11 = 6930 cm.

THfT, =IAaA 2 =6390cm. % |

Q3. et L i FaTE, ATSTS % F=TE FHA: 825 Y, 675 FHY {< 450 Y
& | VET g99 a1 Frav (tape) T FHRC ST FHL F AT @AHTE (dimensions)
FT YT - I ATT A |

2 1 gay o471 Hiar =825 #H.H.cm. 625cm ¥ 450 cm

MERT R 825 =3 x 5 x 5 x 11

AR FT675 =3 x5x 5x 3 x 3

TmEAFAHRT450 =2 X3 X3 X5

FH. =3 x5x5=75cm

T, gaH =T AT = 75 cm.

Q4. 6.8 3T 12 9 fasrex 17 it At wa& FET F&qr 717 ffy |

ZT: 6,8FTI2FTLCM. =2 x2x2x%x2x%X3=24

0,8, 12

- -
Xy iy

W N ORR

¥ 1 ¥
3 4 3

3 et T q99 e /1T = 100

TEAT T FATT FLA & (70, TH TN FLAT 9297 100 77 24



100 =24 x 4 + 4

zqferT, e "EaT g = 100 +(24 - 4) = 120,
Q5. 8,10 six 12 & fawrsy i+ (=t & g9 I g4 7T Fivry |
g1:8,10,3T12FLCM. =2 %x2x2x%x3x5=120

T et i g9 TSt 5eaT = 999

qT

2 810,12
2 4 5 6

T % 2

8 =

120) 999 o
960 > |L 5 1
39 L L1

AT, 97+ §=a1 8 = 999 - 39 = 960

Q6. = fafe wrgt &t &t arse (traffic lights) Fer: s 48 &9, 72 e 3T
108 #he aTe Feadt g | T F TF a1 IT: 7 a9 aael, a7 F [T UF G F TEonil ?

g1:48,72,108, FIL.LCM. =2 x 2 x2x2x3x3x 3 =432 sec.

432 dF< 918

432 FFs = 7 e 12 s @i a9 = 7 a.m. + 7 @9 12 d9%<

=7:07:12



48,72,108

24, 36, 54

s Lad Lo} B B o ] P
o
D
|
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Q7. i T § w9 403 +12x, 434 w127 ¥ 465 Aex S g | ST a99 i
fersRa® eTiaT AT IS ST =7 AT S F ST &l T - I JIT 0T |

T 1 vl i sAfereRaw grtear @ H.C.F. (403, 434, 465)
403 =T EETE = 13 x 31

434 FTIUEETE = 2 X 7 x 31

465 FTIUEETE = 3 X 5 x 31

H.C.F. = 31

Q9. =TT 37T il a8 TIH Il HEAT ATT FIOT ST 18, 24 3i7 32 F Aars7 2 |
TT: 18,24, 3T 32 FLCM. =2%x2x2x%x2x%x2x3x3=288
e Pt 4 i T =ar = 10000

Ad .




18, 24, 32

19 . .-"|

NN (3% ]
D

0 6 8

-
el

g 3

w

fid W N N
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o
| ™ |

AT, 9T §eq1 1000 + (288 - 136) = 1152

[N enN

Q10. FHferfed Searsti &1 9.9, F7q Fio0 S Uk J63T gl 96T F7 U [UEEUe

-
(a)9 i 4

(b) 12 3% 5
(d) 6 3% 5
(d) 15 v 4

T .9, | U ST T FT SAGATH 910 | FIT A9, ToaF Tafa & 1 Seqrat
TS & ? AT 21 g Aot fAewter ek & 13 a7 dearsit &1 1.9, 989 3w g ?

TT:(@)9%T4 FAF. =2 %X 2x 3 X3

= 36



9,4
9,1
3.1

1,1

(b) 12iX5®FMAA. =2 %X 2%X 3x 5

= 60

12,5

A W NN
=y

et Ol M
= W oL,

(C)63MTEFMAT. =2 X 2X 3 x5

= 60

2 |65
3 |3,
g |13

1.1

(d) 1534 FMAHT. =2 X 2x3 X5

= 60



%]
i
en
4=

I
i

Ln
[

F
=

i

N oW
L
-

Q11. Fuferfed Heasti &1 9.9, J7q fio0 S U JeaT gl §&7 #1 U UAEE ¢
(a) 5, 20

(b) 6, 18

(c) 12, 48

(d) 9, 45

STH TROTTHT H S F47 3@ @ ?

g 1 537 20





